



“智慧315”大数据成为消费警示“信息源”

本报讯 今年，市消协依据“智慧315”消费维权平台的大数据分析内容，坚持贴近消费热点和贴近投诉热点，已经发布各类消费警示20多条，受到广大消费者的欢迎。

近日，市工商局“智慧315”消费维权平台统计发现，老年人遭遇保健品销售企业骗销的投诉层出不穷。针对部分老年人迷信保健品，盲目购买保健品的现象，市消协发布了“老年人购买保健品须谨慎”的警示，提醒老年人购买保健品不要盲目相信广告，要查看经营单位资质及批准文号，有病要及时就医，不能把保健品当药吃。

这条警示通过媒体发布后，在社会上引起很大的共鸣。一位消费者表示，其父母都已年近70岁，特别痴迷各类保健品，除了大量购买，还将保健品当药品使用，所以一定要买一份登载警示的报纸给自己的父母看看，提醒老人购买保健品也要注意误区。

市消协副会长兼秘书长唐占军告诉记者，消费警示制度，就是要将消费者事后的被动投诉，变为消费前的提醒。唐占军说，像春节、端午、中秋、国庆等节日时段和季节性消费时间段，是商家集中推出促销之时，面对种种诱惑，最容易造成消费者冲动消费和盲目消费，消协能够发声，事前做出预警显得尤为重要。今年以来，市工商局和市消协针对重大节日，先后发布了“刷卡消费安全第一”“理性面对购物返券促销活动”“参团出游签订合同要慎重”“节日搞家装四注意”“春节租车须细看合同查车况”“购买中秋月饼需要理性慎选”等内容消费警示。（陈红生 姜萍）

主城区建起新违建 街道迅速作为拆除

本报讯 记者昨天从市防违办了解到，最近，京口区大市口街道防违办联合行政执法中队，依法对辖区内东吴路188号12栋和13栋、鼓楼岗三村53号、花山湾十区17号、府学新村3号的新增违法建设进行了集中整治，共助拆违建5处，面积约120平方米。

从10月下旬开始，大市口街道防违办接到群众举报和巡查发现的新增违建有多起，辖区违建之风呈现抬头之势。街道迅速展开查处工作，在教育的前提下，下发了《限期自拆通知书》。对未在规定时间内进行自拆的，大市口街道防违办根据现场实际情况制定了助拆方案，从11月初起组织力量实施了拆除，有效打击了新生违建，持续保持着查违高压态势。

（胡冰心 石晶 王镇 叶嘉琪）



镇江全民才艺大比拼复赛

昨天，“民星总动员·百姓欢乐多”2017镇江全民才艺大比拼戏剧曲艺类、音乐类、舞蹈类复赛在古城公园、中山广场、梦溪广场同时举行。该活动自9月起正式开展，最终有27个戏剧曲艺节目、29个音乐类节目、24个舞蹈类节目入围复赛。

王星 谈明 张梅 摄影报道

句容虚开增值税发票案猛增

本报讯 近日，句容法院公开开庭审理、集中宣判二起虚开增值税专用发票刑事案件，并召开新闻发布会通报该类案件审判工作开展情况。2016年以来，句容法院受理虚开增值税专用发票刑事案件猛增，相对于往年年均案件10起以内，近两年则多达50余起。

据该院刑事审判庭通报，近两年此类案件已审结39起（不含当天宣判案件）。这些案件涉及的大多是针纺加工行业为代表的外贸出口型小微企业，这类企业多为劳动密集型的传统产业。截至目前，审结的此类案件所造成的税收经济损失已全部挽回。（记者 谭婷婷 通讯员 艾秀 谭江宇）

可克达拉：歌中走出的城市

王景曙



直到援疆之前，我对“可克达拉”这个地名的认知基本局限于一首歌，没把她与一座城市联系起来。不过，倒也情有可原，因为就在短短两年多前，中国版图上确实还没有可克达拉这座城市。那时，“可克达拉”只是化身于《草原之夜》的曼妙旋律之中，而淡化了具象的地理标识。

始于2010年5月，第一次中央新疆工作会议后，加速兵团城镇化建设被摆到更加突出位置：决定在兵团新建13座“师市合一”城市。2015年3月18日，国务院批准可克达拉建市——由兵团管理的第八座城市。同年4月12日，可克达拉

市正式挂牌成立，这标志着四师发展开辟历史新纪元。

建市是大事，给城市起名也是大事。我查阅很多相关资料及接触一些当年具体参与这项工作的人员后得知，当时给城市起一个什么样的名称，在候选名单中产生了激烈的观点争锋。应该说，各方都有着深邃独到的角度与考量，而我本人，相当中意最终拍板结果：无论揭示身份特质，还是文脉传承、现实借势，这个名称对一座新生城市都极为受用。得益于一首经久不衰的金曲，几乎不用讲太多故事，这座城市，从人们听说她名字的第一刻起就不陌生、就很惊喜、就想拥抱、就想探访，堪称世间奇缘。

建市之后，首要工作便是全方位展开城市建设。镇江援疆干

部、可克达拉市规划局副局长张晖，是2015年8月份入疆到岗——此时距挂牌只有4个月。两年多时间里，张晖在挥洒汗水的劳动亲历中，见证了一座城市崛起于曾经的大片旷野之上，见证“可克达拉的模样”日新月异。

整体搬迁新址的日子已定在明年8月。眼下，穿行在可克达拉市区，只见建筑林立、大道纵横、绿化遍地。一些取材于战争年代部队番号的马路命名，以独特叙事方式，展示着四师光荣史：五〇大道、七一七大道。而不少基础设施被醒目烙上的“镇江元素”，则直观地彰显跨越万里的两地携手情；镇江大道、可克达拉市镇江高级中学、可克达拉市金山中学。据了解，6年来，镇江市共安排援疆资金10.28亿，其中，用于可

克达拉市城市建设达3.2亿。

傍水而居的浪漫之城可克达拉，市域由63团、64团、68团全部区域和66团、67团部分区域构成，飘带一般柔美的伊犁河穿城而过。河上，一桥正在飞架南北：可克达拉特大桥。它是迄今整个兵团最大的单体桥梁工程、伊犁河上第一大桥、疆内第二大桥，竣工后将成为可克达拉市的地标性建筑。

64团，即为当年拍摄那部电影的可克达拉农场后来所更名。从“农场”到“城市”，从屯垦戍边到建城戍边，历经半个世纪，一块点亮诗意的边陲小地走进一首歌，又从歌中款款走出，将诗意照进现实，“可克达拉”的前世今生写满非凡篇章，而她的两次“模样改变”，内涵已然天壤之别地得到升华。

供电联合公安整治窃电行为

本报讯 “当时一时糊涂，动了歪脑筋，花钱找人改装了电能表设备，真是得不偿失。”近日，家住如意江南余福里的刘女士来到镇江供电公司营业厅，补交了1249.43元的电费，并按照《供电营业规则》规定，承担补交电费三倍的违约使用电费3748.29元。日前，镇江供电公司营销部计量室联合京口公安分局在如意江南、中南世纪城、云河湾等管辖区域内开展反窃电专项行动。

镇江供电公司通过用电采集系统零、火线数据分析、现场踩点预判等方法锁定了一批疑似窃电户，随后主动与京口公安分局沟通联系。在民警的配合下，按照事前制订的行动路线和处置流程开展反窃电行动，现场查出电表内部嵌有短接铜丝、私拉火线绕越表计、拆开表计改造内部装置等窃电行为。

镇江供电公司计量室主任胡春光表示，很多客户自身不具备改装电表的技能，而是在专业窃电人员的协助下花钱改装电能表。揪住窃电客户仅仅是反窃电行为的一部分，协助改装电能表的团伙，才是真正“幕后黑手”，目前镇江供电公司根据窃电客户的自述收集相关证据递交公安部门，由公安部门全力追捕，从而切断窃电源头。

据悉，此次反窃电行动当场查获窃电户12户，追补电费及违约使用电费近5万元，有力打击了窃电违法行为。

（王亮 季溢贤 胡建伟）



好市民拾金不昧

昨天上午，丹阳市延陵镇麦溪村林双军夫妇在延陵菜场门口拾得钱包一个，立即交到丹阳市交警大队延陵中队，包内有1500多元现金、2000元购物卡、银联卡、身份证等物。交警通过身份证查询，最终找到了失主张女士。 许建彪 马镇丹 摄影报道



微慈善汇聚大爱

昨天，友邦镇江与江苏省儿童少年福利基金会联合组织的资助镇江白血病患儿公益项目活动在常发广场举行，活动现场通过爱心集市义卖、爱心储蓄罐认领等环节共筹集29120元善款，用于白血病患儿后期治疗。 谢道韫 摄影报道

网友点赞“镇江武林高手”倡议用实际行动为环卫工人减负

本报讯 近日，本地网站的论坛上出现了一篇题为“镇江有武林高手，他们一天走的路相当于横跨太平洋一个来回”的帖子，引来了众多网友的关注。仅一天时间内，点击量达5200余次。

这则网帖的内容是这样的：“镇江有一群武林高手，这样的高手不是虚构的人物，他们生活在城市之中，他们的入数是3000人，他们武功盖世，

力大无穷，即使对手是310头犀牛，每头犀牛重达3吨，他们都能轻松一举拿下。他们有如‘神行太保’，日行3万步，相当于走18公里，如果把3000名武林高手，每天走的路加起来，相当于从上海横跨太平洋直达美国西海岸一个来回。他们混迹于人群之中，他们就是大家天天见到的环卫工人”。网帖一经发出，网友纷纷点评，网友“小蜘蛛欣”说：“有趣的

表达，令人耳目一新！”网友“咪猫”说：“请大家从自我做起，少乱丢垃圾，用实际行动为他们减负。”

发帖人为市城管局网络小编“惊梦”，由于平时工作中经常看到环卫工人在一线辛苦工作，深有感触，所以换了一个角度，用生动的文字描述，有趣的比喻，为广大网友形象地展示了我市3000名环卫工人日常的工作内容和工作强度。帖子的

最后，网友“惊梦”说：“秋风送爽，丹桂飘香，又到了一年落叶季，他们会更加辛苦，在此我想倡议：1. 不随意乱扔垃圾，尊重环卫工人的劳动；2. 为环卫工人提供歇脚的地方，为他们倒上一杯热水。如果你想为‘武林高手’们奉献爱心，或是体验环卫工人的日常工作。可以关注‘镇江城管’官方微信，或是拨打电话：0511—85282270。”

（胡冰心 戴勇 倪静）

交通部门服务经济社会发展“换挡提速”

（上接1版）

水路通：全力打造“水上高速”；空路通：助航空产业“起飞”

在苏南运河镇江段水上服务区，山东籍船主胡先生正在充电桩上接电，他告诉记者，以往停靠在这里的所有船舶都是靠柴油机发电，噪音大污染重，“如今有了充电桩，不仅操作方便，而且大大节省我们的成本。”

据了解，在苏南运河镇江段“四改三”和丹金溧漕河“五改三”

工程升级改造完成后，我市内河水运已驶入千吨级通江“水上高速”。市航道部门精心打造“水上雷锋服务台”，建成全省最大的运河水上服务区，为船舶提供各种服务。地方海事“运河919”水上救助队创立13年以来，累计为船舶提供各类服务30余万人次，平均每年救助遇险人员200余人次，为百姓解决难事500余起，船员们都称他们为“水上守护神”。而市交通运输局打造的“空路通”，则全力助推航空产业“起飞”。记者获悉，目前镇江航空产业已基本完成产业布局，除了镇

江新区的航空产业园外，还有位于丹阳、京口及官塘片区的三大园区，最终将形成航空整机、航空航天关键部件、新材料、信息技术、航空服务五大板块。此外还将进一步探索城市候机楼安检、行李托运等服务，加密至禄口机场、常州机场的专线班次服务。市交通运输局航空处韩益泉处长告诉记者，3年来已申请600余万元省补资金用于服务航空产业发展，交通部门将倾力打造“航空营地”，从政策指导和资金扶持两方面入手，推进通用机场及机场集疏运体系建设，全力服务航空发展与航

空航天产业发展的协调衔接。

港路通：开启港产城融合新篇章；邮路通：确保快递安全高效

今年2月，市委市政府成功举办“江海河联动、港产城融合”合作恳谈会，签订了一系列战略合作协议。港口集疏运体系建设、港口结构调整、临港产业发展、现代港口物流、港城联动发展等各项工作正稳步推进，市港口集团紧密部署筹备组。

记者来到华电句容煤炭储运

码头工程现场，项目负责人高先生告诉记者：“由于码头工程施工受季节水位影响，而公司要求加快建设进度，工期非常紧。市交通运输局领导亲自带队到码头现场，指导我们工程建设，还帮我们多次到交通运输部和省交通运输厅汇报，推进项目的审批，现在工程建设一切顺利！”

现代快邮，以其投寄范围广、投寄速度快、服务质量优，正获得千家万户的青睐。记者从市邮政管理局采访了解到，镇江邮政始终把满足人民群众对更好寄递服务的需求作为努力方向，打造“绿衣使者”，打通“文明邮路”，不断扩大多服务领域，创新服务模式和内容，使更多关联产业受益，使广大群众受益。

句容虚开增值税发票案猛增

本报讯 近日，句容法院公开开庭审理、集中宣判二起虚开增值税专用发票刑事案件，并召开新闻发布会通报该类案件审判工作开展情况。2016年以来，句容法院受理虚开增值税专用发票刑事案件猛增，相对于往年年均案件10起以内，近两年则多达50余起。

据该院刑事审判庭通报，近两年此类案件已审结39起（不含当天宣判案件）。这些案件涉及的大多是针纺加工行业为代表的外贸出口型小微企业，这类企业多为劳动密集型的传统产业。截至目前，审结的此类案件所造成的税收经济损失已全部挽回。（记者 谭婷婷 通讯员 艾秀 谭江宇）